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Uppdrag att följa och utvärdera förslag om en mer samlad styrning med 
kunskap för hälso- och sjukvård och socialtjänst 

Regeringens beslut 

Regeringen beslutar att ge Statskontoret i uppdrag att följa och utvärdera 
de förslag avseende en mer samlad styrning med kunskap för hälso- och 
sjukvård och socialtjänst samt förslag om en mer renodlad myndighets-
struktur som lämnats i budgetpropositionen för 2015 (prop.2014/15:1 
Uo9 avsnitt 4.6).  
 
Uppdraget ska delredovisas till Regeringskansliet (Socialdepartementet) 
senast den 2 maj 2016 och slutredovisas den 1 november 2018. Senast i 
slutredovisningen ska Statskontoret redovisa vilka resultat som myndig-
heternas arbete med att styra med kunskap har lett till på regional och 
lokal nivå. Redovisningarna ska hänvisa till det diarienummer som detta 
beslut har.  

Bakgrund 

Den statliga styrningen med kunskap behöver förändras 

I budgetpropositionen för 2015 lade regeringen fram förslag som syftar 
till en förbättrad statlig styrning med kunskap för hälso- och sjukvård 
och socialtjänst samt verksamheter inom läkemedels-, tandvårds- och 
folkhälsoområdet. Förslagen bygger i allt väsentligt på innehållet i 
departementspromemorian En samlad kunskapsstyrning för hälso- och 
sjukvård och socialtjänst (Ds 2014:9). Förslagen har remissbehandlats och 
fått ett starkt, entydigt stöd.  
 
Ytterst är syftet med förslagen att stärka förutsättningarna för de lokalt 
verksamma inom hälso- och sjukvård och socialtjänst som har i uppdrag 
att – i dialog med patienter och brukare – ge vård och insatser som vilar 
på bästa tillgängliga kunskaper, en evidensbaserad praktik. För att uppnå  
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syftet krävs en väl utvecklad samverkan mellan den nationella, regionala 
och lokala nivån och de statliga myndigheterna är en viktig aktör bland 
flera.  
 
Förslagen innebär att kraven på den statliga styrningen med kunskap 
förtydligas och samverkan mellan myndigheter med centrala roller för 
denna styrning föreslås regleras i en förordning. Ansvariga huvudmän 
(kommuner och landsting) ges mer delaktighet i statens styrning med 
kunskap. Mer renodlade uppdrag föreslås för vissa myndigheter för att 
underlätta samverkan och minska risken för dubbelarbete. Ett annat 
syfte med förslagen är att stärka sambanden mellan hälso- och sjukvård 
och socialtjänst.  

Närmare om uppdraget  

Statskontoret ska följa och utvärdera om syftet, i enlighet med förord-
ning om statlig styrning med kunskap avseende hälso- och sjukvård och 
socialtjänst (2015:000), och innehållet i de statliga myndigheternas 
arbete med att styra med kunskap uppnås. Statskontoret ska så långt som 
möjligt belysa resultaten av förändringarna även på regional och lokal 
nivå.  
 
Statskontoret ska lämna förslag till åtgärder för hur berörda myndigheter 
effektivare kan utföra sina uppgifter beträffande styrning med kunskap.  
 
Frågor som regeringen särskilt vill få belysta är:  
 

1. Hur har samverkan mellan de myndigheter som ingår i Rådet för 
styrning med kunskap utformats? 

2. Vilka resultat får denna samverkan för myndigheterna och för 
deras arbete med att styra med kunskap? 

3. Vilka resultat har reformen haft för berörda aktörer på regional 
och lokal nivå respektive för professionerna? 

 
Statskontoret ska i uppdraget samråda med Sveriges Kommuner och 
Landsting (SKL), olika professionsföreträdare och representanter för 
patient- och brukarorganisationer.  
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Gabriel Wikström       
 
      Eva Edström Fors 
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Kopia till 
 
E-hälsomyndigheten 
Folkhälsomyndigheten  
Forskningsrådet för hälsa, arbetsliv och välfärd (Forte) 
Inspektionen för vård och omsorg 
Läkemedelsverket 
Myndigheten för delaktighet 
Myndigheten för vårdanalys 
Socialstyrelsen 
Statens beredning för medicinsk utvärdering 
Tandvårds- och läkemedelsförmånsverket 




